



# 不管机动车几个轮,酒驾就违法

**本报文登11月11日讯** “喝酒不能开四个轮的机动车,两个轮、三个轮的应该没事吧”这样的侥幸心理和思想意识还是普遍存在的,公安交管部门已经明确酒驾车辆的范围,摩托车、三轮车赫然在列。近日,文登区交警大队在酒驾专项整顿行动中就查处了两起机动三轮车酒后驾驶案件。为那些心存侥幸,酒驾三轮车、摩托车的驾驶员们敲响了警钟。

10月28日14时35分,文登区交警大队民警在上泽路泽头镇岛集村北对一辆由南向北行驶的机动车三轮汽车进行检查时,闻到驾驶员身上有酒气,经呼气式酒精测试,结果显示为 $27.5\text{mg}/100\text{ml}$ ,属于酒后驾驶。经调查,驾驶员王某在当天中午酒后心存侥幸,不顾酒驾违法,直接驾驶三轮汽车从泽头驻地到泽头镇

里岛村送煤,在回来途中被执勤民警当场查获。经民警现场教育,驾驶员王某承认错误,并认识到酒后驾驶的危害,愿意接受交管部门的进一步处罚。

无独有偶,当日14时10分,文登区交警大队执勤民警在泊高路紫光岗查处一起三轮摩托车酒驾违法行为。经呼气式酒精测试仪测试,结果为 $29\text{mg}/100\text{ml}$ ,构成酒后驾驶。据了解,驾驶员于某承认当天中午喝酒后,驾驶三轮摩托车从河北新村到大水泊镇驻地购买农资,本以为没喝多少应该没事,但还是触犯了法律,他非常后悔。对于于某的酒驾行为,交管部门将做进一步处理。

酒后驾驶属于严重危害道路交通安全的行为,威胁着自己及他人的生命安全,是破坏社会安定的最大隐患。在各地严查酒驾醉驾行动

中,广大驾驶员逐渐养成了酒后不开车的好习惯,有效降低了出行事故的发生率。但在乡村,还有极少数人抱有侥幸心理,在真正遇到检查时,还有部分司机采取高速逃逸,超速躲避,造成了更大的交通事故隐患。据交管部门介绍:两、三轮摩托、三轮汽车都属于机动车,都列入重点检查对象,一旦酒驾,都要按规定进行处罚。

文登区交警大队在此提醒驾驶员们,开车不喝酒、喝酒不开车,这不仅是对自己、对他人,更是对家庭、社会负责。在交管部门对酒驾零容忍,严打击,高处罚的同时,驾驶员们也要增强自身的法律意识,严格遵守交通法规,永远不要抱有侥幸心理。总而言之一句话“机动车不管几个轮,酒驾就违法”。

(张骞 张锡钢 孙超)



## 车辆超员危害大,别让生命超了重

**本报文登11月11日讯** 近日,文登区交警大队在执勤过程中查获了一起小型面包车超员案件。

10月29日清晨6时40分左右,文登区交警大队民警巡逻至S303板桥村路段,发现一辆小型面包车有超员嫌疑,立即示意该车靠边停车并接受检查。在检查时发现,该面包车核载7人,实载9人,属于超员20%以上。经执勤民警询问得知,该车辆乘坐的都是附近村子里准备去上工的村民,为了图方便所有人都挤在了一辆车上,驾驶员明知超载但抱着侥幸心理驾车上路,没想到出门就被执勤民警抓

个正着。民警现场对驾驶员和乘坐人进行了批评教育,并严肃强调了车辆超员的危害性。同时民警责令该车驾驶员立刻联系其它车辆对乘坐人员进行转运,确保乘客们的安全,并依照相关法律规定对驾驶员予以处罚。

车辆超员是一种严重违反交通法规的行为,存在着非常大的安全隐患。因为车辆的技术性能都是根据其核定载质量而设计匹配的,车辆超员会增加行车过程中的不确定性,加剧轮胎的承受能力,有爆胎的风险;因超员导致车辆惯性加大,车辆的制动距离也随之增大,易造成侧翻等交通事故。

(张骞 于海飞)

事故。同时,车辆超员会使得车内拥挤,乘坐无序,在车辆急转弯、急刹车等情况下很容易造成乘客在车厢内发生碰撞,从而形成挤压伤,这些问题往往都是造成群死群伤等重大交通事故的根本原因。

文登区交警大队在此提醒广大驾驶员们,要自觉遵守法律法规,充分认识到超员超载的危害,为了自己和他人的生命安全,坚决杜绝超员超载等违法行车行为,共同营造一个平安、有序的道路交通环境。别把生命当儿戏,别让生命超了重。

(张骞 于海飞)

## 简讯

### 劳务关系≠劳动关系

现在的用人单位与职工均知晓职工在企业提供劳动应签订书面劳动合同,某些用工单位为了规避风险,与职工签订了劳务合同,其实二者是有区别的,区劳动人事争议仲裁院工作人员告诉记者,劳动关系,是指用人单位与劳动者运用劳动能力实现劳动过程中形成的一种社会关系。劳动关系的主体是明确确定的,即一方是用人单位,另一方是劳动年龄内的劳动者。劳务关系是指提供劳务一方在一定或不特定的期间内,接受雇主的指挥和安排,为其提供特定或不特定的劳务,雇佣人接受受雇人提供的劳务并按约定给付报酬的权利义务关系。(兰守华)

### 用人单位制定规章制度不可随性

职工与用人单位发生劳动争议纠纷维权时,用人单位往往会主张职工违反了公司的规章制度,但企业制订的规章制度效力如何,是否存在违反法律规定或法定程序的情形呢?区人社局提醒用人单位,在制定、修改或决定直接涉及劳动者切身利益的规章制度或重大事项时,应当严格按照《劳动合同法》第4条之规定,履行相关法定程序,经职工代表大会或全体职工讨论、提出草案、听取意见,与工会或职工代表平等协商后确定,并依法向职工公示。企业在制定规章制度条款,特别是涉及劳动者切身利益的重大事项时,应依法严格履行上述程序,且内容不得违反法律法规的强制性规定,不能让公司的规章制度成为“一纸空文”。(胡加禄)

### 用人单位应慎用“末位淘汰”

近年来,一些企业的规章制度中常出现“末位淘汰”,公司根据职工排名采取末位淘汰后引发纠纷导致职工维权,“末位淘汰”并不等于“不胜任工作”,不能与我国《劳动合同法》第四十条第二项之“劳动者不能胜任工作”相混淆。末位淘汰制,作为一种强势的管理制度,通过建立员工竞争激励机制,虽有提高员工积极性、增强企业竞争力的积极作用,但也存在给员工施加过大压力、过于残酷、内容及操作稍有不慎容易违法等消极影响。关于绩效考核结果,在不违背法律规定、并经过协商程序的前提下,可以作为对劳动者调岗、调薪、调职等处理的依据,但对于据此解除劳动合同的行为,尤其在没有法律明文规定或授权的情况下,要审慎使用,慎重对待。(邵艳艳)

### 哪些劳动人事争议案件 可以进行简易处理

不少职工与用人单位发生争议纠纷,想通过仲裁依法维权,但又担心仲裁时间过长且影响后续求职就业。在此,区劳动人事争议仲裁院工作人员告诉记者,只要案件符合下列情形之一,就可以申请简易处理:一是事实清楚、权利义务关系明确、争议不大的;二是标的额不超过本省、自治区、直辖市上年度职工年平均工资的;三是双方当事人同意简易处理的。是否简易处理的最终决定权在仲裁委员会。当事人可以在申请仲裁时提出书面申请,仲裁委员会会审查是否符合简易处理的标准。决定简易处理的,可以指定一名仲裁员独任仲裁,并会及时告知当事人,减少双方当事人诉累。(吴雅洁)

## 建设基层廉政堡垒 筑牢企业廉洁防线

**本报文登11月11日讯** 国网威海市文登区供电公司通过打造过硬队伍、规范基层委员履责、健全考评机制等措施,强化基层支部委员监督首责,实现纪委专责监督与基层支部日常监管协同发力、双向互动,做到监督常在、形成常态,违纪违规案件同比降低71%。

严选基层支部纪检委员。通过支部推荐、党委审核、民主测评、公开公示等程序,严格把关,在各个基层支部配齐作风过硬、威信较高、群众认可的纪检委员。明确细化支部委员职责。公司纪委细化制定履责模板,规

范纪检委员履责程序,推动纪检委员稳步履责。发挥纪检委员前哨作用,扎实开展多种形式、题材的基层主题教育、警示教育,助推公司干部职工进一步遵守廉洁规定。健全支委考核评价机制。制定《支部党风廉政建设考核评价细则》,将支部日常监督工作纳入季度考核评价,将支部监督作用的发挥情况,纳入支部党风廉政建设责任制和党建工作年度考核指标体系,通过层层压实监督责任,真正达到推动全面从严治党向基层延伸的效果。监督支部委员履职尽责。将支部委员履责情况纳入党员量化积

分管理,将纪检委员对党员监督管理情况作为积分规则之一,定期评价晾晒,并作为民主评议党员、评先树优的重要依据,构建起公司党委统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系。

下一步,国网威海市文登区供电公司将继续强化基层战斗堡垒建设,加强对于基层党支部的研究调查,梳理出基层支部日常工作的困难不足,制定相关提升整改措施;同时总结基层支部发挥日常监督作用相关先进经验,及时反馈,作为考评细则制定的重要标准,在公司各个基层支部推广。(伯绍军)

## 5000多人,304万补贴失业补助金发放到位

**本报文登11月11日讯** “政策越来越好,办事越来越方便了,切实保障了我们的基本生活”。这是近期在办事大厅最常听到的话。这项惠民政策就是“扩大失业保险保障范围政策”,即“2020年3月至12月期间,领取失业保险金期满仍未就业的失业人员、参保缴费满一年以上因个人原因解除劳动合同的失业人员、参保缴费不满一年的失业人员,均可申领失业补助金。”

文登区人社把落实失业保险保障扩围政策作为做好“六稳”工作,落实“六保”任务的重要抓手,按照“畅

通领、安全办”的具体要求,快速反应、迅速行动,明确工作目标、不断优化经办服务、简化办理流程,多渠道宣传、多渠道受理,积极推行线上申领,畅通申领渠道,申请人可通过威海人社个人网上服务平台、威海人社手机APP、微信公众号、综合服务窗口申请。经办人通过社会保险一体化系统、全国社保比对查询系统认真筛选排查、比对分析数据、核实符合条件的人员,精准把握相关业务要求、审批节点和审核标准,确保符合申办条件人员在第一时间审核完毕。

截至目前,已有7000余人通过网络渠道及现场渠道申领失业补助金,本次发放补贴涉及5350人,2.5万多人次,发放补贴共计304万元。需要提醒大家的是目前失业补助金按月发放,符合条件人员从3月份补发,涉及人数较多,后续剩余部分将陆续发放到位。

下一步,文登区人社局将持续加大政策宣传力度,坚持兜牢民生底线,让更多的失业人员能享受到国家政策红利,为更多失业人员送上政策“红包”。(苏柯宇)

## 文登区人社局积极入企解难题

**本报文登11月11日讯** 11月9日,文登区人社局工作人员前往文登威力工具集团有限公司和天润工业技术股份有限公司,对企业自主评价工作进行服务指导。目前区内共有开展企业自主评价资格企业7家。

结合全市机关干部作风大改进行动推进会议相关部署,文登区人社局积极落实会议精神,立即开展大走访活动。并针对文登区高技能人才队伍建设中的短板,文登区人社局在全市率先开展企业技能人才自主评价

工作,为文登区智能制造储备充足的高技能人才队伍。

由于初次进行评价,流程复杂、备案材料多,备案企业对此无从下手,导致企业技能人才自主评价项工作停滞不前。为解决这项工作中的堵点、难点,文登区人社局积极和先期开展此项工作的威海广泰空港股份有限公司联系,组织威力工具、天润工业负责此项工作的工作人员前往该企业取经学习,并针对考评系统无法进行的实际,和省鉴定指导中心及

时联系,帮助企业及时开解决了评价系统技术中的难点。目前天润工业技术股份有限公司和文登威力工具集团有限公司2家公司成为2020年全市备案技能人才自主评价企业率先开展此项工作的单位,目前这两家企业已落实评价高技能人才400人。

下一步,文登区人社局将两家企业工作中的做法做好推广和普及,全程指导其他自主评价备案企业开展此项工作,为企业提供最便捷、最贴心的政策服务和指导。

(时丽霞 宋丹)